

# 如东县政协十五届五次会议重点提案、跟踪续办提案目录公示

编者按：县政协十五届五次会议共遴选确定重点提案12件、跨年度跟踪续办提案6件。为集聚群众智慧，接受公众监督，进一步促进提案办理，推动提案落实，现将相关案由、主办单位及领督办主体予以公示，欢迎市民就以下提案及办理提出相关问题、意见和建议。联系单位：县政协提案委员会，电话：84516722，邮箱：RDTAW@163.COM。

## 县政协十五届五次会议重点提案目录

序号	提案号	提案人	案由	主办单位	协办单位	县委县政府领办督办		县政协参与督办	
						领导	分管主任	领导	联系科室
1	56	经济科技工委	关于打造高质态特色产业体系，助推工业经济高质量发展的提案	发改委	自然资源和规划局 商务局、行政审批局	沈峻峰 陈雷	时孝容	蒋树建	办公室
2	62	财经贸易工委	关于抢抓向海发展战略机遇加快海域资源综合利用的提案	自然资源和规划局	发改委、县政府国有资产监督管理办公室、农业农村局	陈慧宇 张兴国	邵文明	蒋树建	办公室
3	141	工商联工委	关于建立一支“张馨式”如商队伍的提案	发改委	工商联	蔡东	王锋	桑健	经济科技和农业农村委
4	198	社会法制工委	关于大力开展农村公共空间治理，助推乡村振兴的建议	农业农村局	自然资源和规划局、水务局、城市管理、公安局	陈威海	管怀虎	桑健	经济科技和农业农村委
5	12	掘港街道工委	关于加强文明城市常态长效管理的提案	宣传部(文明办)	城市管理局、住建局、交通运输局、市场监督管理局、民政局、掘港街道、城中街道、商务区	张蓉蓉	陈建宗	丛俊	环境资源和城乡建设委
6	125	马塘镇工委	关于加快推进乡镇污水处理项目的提案	住建局	生态环境局	许金标	陈劲松	丛俊	环境资源和城乡建设委
7	150	城建环保工委	关于城乡垃圾分类收集处置全覆盖的提案	城市管理局	生态环境局	许金标	邵文明	丛俊	环境资源和城乡建设委
8	11	于海杰	关于高起点规划打造县城专业街的提案	自然资源和规划局	住建局、商务局、行政审批局	张兴国	邵文明	江新泉	委员工作室
9	177	河口镇工委	关于挖掘红色资源，打造红色文化旅游品牌的提案	文广新局	传媒中心、东和集团	陈晓莉	桑爱梅	桑圣权	教文卫体和文史委
10	76	蒋晓明;陈立新;花红兵;薛薇薇	关于积极推进如东康复事业发展的建议	卫生健康委员会	民政局、残联、医疗保障局	陈晓莉	桑爱梅	桑圣权	教文卫体和文史委
11	50	工商联工委	关于加强无物业小区管理的提案	城市管理局	住建局、掘港街道、城中街道	许金标	邵文明	桑健	经济科技和农业农村委
12	175	陈小琴	关于加强中小学生心理健康教育的建议	教育体育局		陈晓莉	桑爱梅	桑圣权	教文卫体和文史委

## 县政协十五届五次会议跟踪续办提案目录

序号	提案号	提案人	案由	办 理		督办(政协)		备 注	
				主办单位	协办单位	对口委室	基层工委	提出会次及原提案号	原提案人
1	82	丁康权	关于如东跨江融合到“江浙沪”大商圈的建议	发改委	发改委 教育体育局 财政局	经济科技和农业农村委	工商联工委	1-033	丁康权
2	63	教育体育工委	关于完善技能人才培养工作机制的提案	人社局	生态环境局 财政局	教文卫体和文史委	教育体育工委	2-141	于建华
3	104	洋口镇工委	关于改善农村环境强化河长制管理的提案	水务局		办公室	洋口镇工委	4-197	潘香香等
4	139	蓝芸	关于持续强化网络订餐及外送冷链食品卫生安全监管的提案	市场监管局		社法民宗和港澳台侨委	民族宗教工委	2-300	蓝芸
5	129	马塘镇工委	关于进一步稳定乡村医生队伍的提案	卫生健康委员会		委员工作室	马塘镇工委	2-178	郭振华
6	127	赵子睿	关于加强公路沿线综合整治提升县域对外形象的提案	交通运输局		委员工作室	马塘镇工委	4-164	赵子睿

编者按：2021年1月12日，政协如东县第十五届委员会第五次会议召开四组界别专题建言献策协商会，围绕“为勇当长三角沿海高质量发展排头兵凝共识、添活力”“学习张謇精神，打造新时代富有社会责任感的如商队伍”“用‘有事好商量’协商文化促进文明城市管理常态长效”“强化村(居)综合治理、夯实基层社会治理现代化基础”等主题，与会政协委员从不同角度、不同侧面开展建言献策协商。现刊发部分委员发言，以飨读者。

# 创新举措 纵深推进 实现城乡垃圾分类收集处置全覆盖

□ 特邀界 马贤芳

垃圾分类是对垃圾收集处置传统方式的改革，是对垃圾进行有效处置的一种科学管理方法。习近平总书记强调，实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要体现。面对城乡日益增长的垃圾产量和人居环境压力空前的现状，通过垃圾分类管理，可以最大限度地减少垃圾处置量，实现垃圾资源利用，改善生存环境质量。

### 一、基本情况

一是收处体系逐步建立。按照“减量优先、鼓励分类、城乡统筹、综合治理”的原则，完善“户投放、组保洁、村收集、镇转运、县处理”的城乡生活垃圾收运处置体系，围绕“能力匹配、设施达标、管理科学、安全环保”的总体目标推进城乡生活垃圾收运、处置工作。

### 二是配套设施不断完善。

小洋口飞灰填埋场加快建设。洋口镇、岔河镇、掘港街道、大豫镇垃圾中转站升级改造工程基本完成。

### 三是试点试验扎实开展。

在长沙镇按照全域试点的要求，完善了处置终端建设，建立健全分类收集和处置体系。栟茶镇细化终端处理设施的布点、规模、服务区域，积极探索建立适合当地实际的“户分类投放、村分拣收集、镇回收清运、有机垃圾生态处理”的农村生活垃圾分类收集处理体系，从而有序推进全域农村垃圾分类试点工作。

### 四是部分垃圾处置得力。

将餐厨废弃物监管工作纳入属地日常监管网络，不断提高餐厨废弃物集中收运签约率，推动提高餐厨废弃物集中收运处置精准管理水平；对建筑垃圾纳入特许经营管理范围，推进源头分类，严格运输管理，加强闭合处置；同时建立综合执法机制，对未经许可开展建筑垃圾运输、处置的违法行为予以坚决打击。

### 二、存在问题和不足

1. 公众主动参与意识不强。虽然我县已经全面推开了城乡垃圾分类收

集体系，但是截止目前我县大部分的城乡垃圾都是采用混合收集的方式，只有少数有毒有害垃圾、餐厨垃圾、建筑垃圾予以回收。垃圾分类处理主要还是靠政府来推动，在实际操作过程中，垃圾分类工作还停留在从政府到社会、到居民家庭自上而下的引导阶段，还远未达到公众主动需求、人人自觉参与的阶段。

2. 分类收处体系有待优化。目前，我县的垃圾分类采用的城区和农村两套体系，城市垃圾有城管局统一收集、转运、处置。在农村按照可回收、不可回收和易腐垃圾进行的分类收集处置，一是大部分镇(区)的垃圾交由第三方收处，存在收处不及时的情况；二是投用的易腐垃圾的处置终端目前的资源化利用率普遍不高，甚至有闲置的情况；三是农村面广量大的沟田杂草、秸秆等由于禁烧无处可去。

3. 工作体制机制仍需健全。垃圾分类处理工作涵盖生活垃圾源头控制、分类收集、回收利用与末端处理等过程，涉及到诸多部门及属地政府责任和大量的资金投入，全县生活垃圾分类工作依然存在“城管局单打独斗”，作为业务主管部门既当“裁判员”，又当“运动员”的现象。

### 三、几点建议

一是加强舆论引导，全面提高公众参与垃圾分类投放意识。垃圾减量化、资源化、无害化处理的一个重要前提是生活垃圾分类投放。垃圾分类与老百姓的日常生活密切相关，作为生活垃圾分类的主体，广大居民只有积极参与才能从源头推进垃圾分类与处理工作。充分运用传统媒介和新媒体采用横向到边、纵向到底的宣传方式，加大城乡生活垃圾分类和治理工作的宣传力度，普及生活垃圾分类知识，提高城乡居民环境意识。针对不同群体研究不同的宣传方法，通过“大手拉小手”活动，开展垃圾分类“进课堂、进校园”活动，加强对中小学生的教育引导，实现“教育一个孩子、影响一个家

庭、带动一个社区、促进整个如东”的效果。

二是加大政策扶持，进一步完善垃圾分类的收集处置系统配套设施。针对目前现有易腐垃圾终端的处理模式，通过一镇一策，多点布局，分步实施的方式，制定切实可行的易腐垃圾处置方案，真正将资源化、无害化落到实处。建立健全与垃圾产生量相匹配的分类收运、处置体系，准确把握垃圾增量与处理设施建设保障的平衡，既要防止运行处理体系“吃不饱”，又要防止处理能力不足导致“垃圾围城”。通过政策引导、行业整顿、强化管理等措施整合现有的废品回收队伍，促使其规范化、规模化，建立健全再生资源回收体系，优化废旧物资回收点、回收亭、回收点的布局，完善回收网络；要积极支持有条件的企业拓展业务覆盖范围，运用电话回收、网络回收等方式，提高回收效率，方便市民交投；结合垃圾分类试点等工作，支持回收企业和有条件的加工处置企业在试点小区开展废旧物资回收，并将大件垃圾和装修垃圾的处置纳入回收体系。

三是强化资源利用，确保生活垃圾源头减量。有序推进废旧物资回收再利用，开展限制商品过度包装，实施家电以旧换新、净菜上市、湿垃圾就地就地消纳等工作；加强对居民小区装修房屋积极引导，加大源头分类、流向监管和资源化处置工作力度，持续强化许可和执法管理，推动建筑垃圾排放、运输、消纳各个环节工作水平整体提升，尽量减少建筑垃圾的产生；倡导“光盘行动”，积极引导农民群众对果皮、花草、树叶可以作为肥料使用，剩饭菜养殖家禽等，减轻集中收运和末端处置的压力。

四是加强整体联动，统筹推进垃圾



4月8日，南通市政协机关党员干部一行40多人，在市政协党组成员、秘书长邵怀德率领下，专程前往苏中四分区抗日反“清乡”斗争纪念馆、马塘革命烈士纪念馆，开展党史学习教育现场学习活动。如东县政协主席蒋树建、副主席丛俊、秘书长张恺及政协机关工作人员同步开展党史学习教育现场学习活动。



4月8日，县政协副主席桑圣权带领课题组全体成员，赴宝应县学习考察疾病预防控制体系建设工作。



4月10日，县政协在曹埠镇上漫社区“有事好商量”协商议事室召开“有事好商量”协商议事巩固提升现场推进会，对进一步推动“有事好商量”协商议事巩固提升工作进行部署。南通市政协副主席杨曹明出席会议，县政协主席蒋树建，副主席丛俊、江新泉，秘书长张恺参加会议。



4月21日，县政协副主席桑健带领县农业农村局、自然资源和规划局、住建局等相关部门负责人，专题视察掘港街道、洋口镇农村建房工作推进落实情况。



4月23日，县政协运用远程协商形式，开展“有事好商量·固断面水质稳定达标”协商议事活动，“面对面”隔空商讨解决影响固断面水质稳定达标的瓶颈问题。南通市政协副主席杨曹明出席会议，县政协主席蒋树建作点评讲话，县委常委、县政府党组成员许金标到会听取意见并讲话。县政协副主席丛俊主持会议，县政协副主席桑圣权在分会场联系指导、参加会议，县政协秘书长张恺参加会议。



4月25日，县政协在中医院举行界别工委“有事好商量”协商议事活动现场观摩推进会，全力推动“有事好商量”协商议事工作巩固提升年活动走深做实，县政协主席蒋树建参加推进会。县政府副县长陈晓莉参加现场观摩，并对协商议事活动作点评。县政协副主席桑圣权主持观摩推进会，县政协秘书长张恺参加会议。

# 如东政协

2021年第3期 (总第47期)

政协如东县委员会办公室 联办  
如东县党委办 协办  
组稿：张恺 缪兴波 司婷宜